



જગદિશ્વ

તંત્રી : રોબિન ધોળકીયા • સહતંત્રી: પ્રકાશ ધોળકીયા .

વેબ સાઈટ : <http://jagdishchristian.com>

અમદાવાદથી
દર શનિવારે
પ્રસિધ્ધ થતું
સાપ્તાહિક

(મો)૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬

email:garvinavkranti @ yahoo.com

આપનું લવાજમ બાકી છે ? (હા) - (ના)

(સરનામાનું સ્વીકૃત ઉપાકરણ વગર પરત કરો)

If undelivered pl. return to;
કાર્યાલય : ૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટમેન્ટ
પી.ટી.કોલેજરોડ, નારાયણનગર
પાલડી, અમદાવાદ-૭

YEAR-26 • ISSUE: 41 DATE: 14-10-2017 • SATURDAY • PAGES : 4 • PRICE Rs. One • YERLY-SUB:Rs. 60/-

ગુનેગારો પ્રત્યે માનવતાવાદી અભિગમ રાખવો જરૂરી :પેરોલ-ફર્લોના કાયદામાં સુધારણા જરૂરી : સુપ્રીમ કોર્ટ

સુપ્રીમ કોર્ટે એક મહત્વના ચુકાદામાં કહ્યું હતું કે ગુનેગારોને પણ શુદ્ધ હવા લેવાનો હક છે અને તેમના સામાજિક બંધન જાળવી રાખવાની તેમને મંજૂરી મળવી જોઈએ. હા. તેના માટે શરત છે કે તેઓ સુધરવા માટે તૈયાર હોવા જોઈએ. લાંબા ગાળાની જેલની સજા ભોગવી રહેલા ગુનેગારોના પેરોલ કે ફર્લો મંજૂર કરવાના મામલે માનવતાવાદી અભિગમ અપનાવવાની તરફેણ કરી છે. કોર્ટે આ સાથે જ સ્પષ્ટ કર્યું કે કેદીને તેને કરાયેલી સજા તો જેલમાં પુરી કરવી પડશે.

જસ્ટીસ એ.કે.સિકરી અને અશોક ભુષણની બેન્ચે પેરોલ અને ફર્લો અંગે એક ૧૮૫૫માં ઘડાયેલા નિયમોમાં સુધાર કરવા કહ્યું છે. કોર્ટે કહ્યું છે કે જુના નિયમો જડ છે. કોર્ટે કહ્યું કે સજા કરવાનો હેતુ ગુનેગારને સુધારવાનો છે. કોર્ટે તેના ચુકાદાની નકલ ન્યાય મંત્રાલયને મોકલી દેવાનો પણ આદેશ કર્યો છે.



દક્ષિણના જાણીતા અભિનેતા, ખલનાયક પ્રકાશ રાજે વડાપ્રધાન મોદીને સૌથી મોટા એક્ટર ગણાવ્યા

એક મહિના પહેલાં પત્રકાર ગૌરી લંકેશની હત્યા થઈ હતી. પરંતુ આ હત્યાના મામલે વડાપ્રધાન મોદીએ મૌન સેવતાં દક્ષિણના જાણીતા અભિનેતા, ખલનાયક પ્રકાશ રાજે પોતાના એવોર્ડ પરત કરવા માંગે છે ને તેમણે વડાપ્રધાનને સૌથી મોટા એક્ટર ગણાવ્યા હતા. પ્રકાશ રાજે બેંગલુરુમાં જણાવ્યું હતું કે ગૌરી લંકેશની હત્યા જેવી ઘાતકી ઘટનાને ટ્રિવટર પર સેલીબ્રેટ કરનારા લોકોમાંના કેટલાક એવા છે જેને

વડાપ્રધાન મોદી ફોલો કરે છે. આ વાતને કારણે મને ચિંતા થાય છે કે આપણો દેશ ક્યાં જઈ રહ્યો છે ?

બીજેપી પ્રવક્તા નવીન કોહલી કહે છે કે પ્રકાશ રાજે તેમનો ગુસ્સો કોંગ્રેસ પર કાઢવો જોઈએ કારણકે કર્ણાટકમાં તેમની સરકાર છે. કોહલીએ કહ્યું છે કે આ ખોટી પ્રાયમિકતાનો કેસ છે. કારણકે રાજ બરેબર તો આ સવાલ રાજ્યની કોંગ્રેસ સરકારને પુછવો જોઈએ કારણ કે પોલીસ રાજ્ય સરકારની નીચે કામ

કરે છે. શા માટે પોલીસે હજુ સુધી હત્યારાઓને શોધી કાઢ્યા નથી. પ્રકાશ ગૌરીના ખુબ જ સારા મિત્ર હતા. વિવિધ સમાચાર પત્રોમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે પ્રકાશ રાજેએ કહ્યું હતું કે પીએમ મારા કરતાં પણ મોટા એક્ટર બનવાનો પ્રયત્ન કરી રહ્યા છે. હવે ભક્તજનોની લપેટમાં પ્રકાશ રાજ આવી જશે તેવું લાગી રહ્યું છે. કારણકે તેમણે કોને લલકાર કર્યો છે તે તેઓ જાણતા નથી.

અમેરિકામાં ઇતિહાસનું ઘાતકી શુટઆઉટ : પટના મોત અનેકો ઘાયલ

અમેરિકામાં આવેલી જુગારની નગરી ગણાતાં લાસ વેગાસ ખાતે આયોજિત મ્યુઝિક ફેસ્ટીવલમાં એક હુમલાખોરે અંધાધુધ ગોળીબાર કરતાં ઓછામાં ઓછા ૫૮ લોકોના મોત નિપજ્યાં હતા. અનેકો ઈજાગ્રસ્ત બન્યા હતા. જેમાં ઈજાગ્રસ્તો પૈકીની ઘણાની હાલત ગંભીર બતાવાઈ હતી. અમેરિકી ઈતિહાસમાં આ સૌથી ઘાતકી શુટિંગની ઘટના છે.

હુમલાખોર કેસિનોની હોટલના ૩૨માં માળે ચઢીને ઓટોમેટિક બંધુકમાંથી લોકો પર ગોળીઓ વરસાવી હતી. કેસિનો પરિસરમાં ચાલી રહેલી કોન્સર્ટમાં તે સમયે આશરે ૨૨૦૦૦ લોકો સામેલ હતાં. હુમલાખોર ૬૪ વર્ષીય સ્ટીફન પેડ્રોકની પાસે પોલીસ પહોંચે તે પહેલાં તેણે પોતાને ઠાર માર્યો હતો. હોટલના રુમમાં પેડ્રોકે મોટી સંખ્યામાં શસ્ત્રોનો સંગ્રહ કરી રાખ્યો હતો. પેડ્રોક નેવાડાનો રહેવાસી હતો. જો કે ઈસ્લામિક સ્ટેટ આ હુમલાની જવાબદારી સ્વીકારી હતી. હુમલાખોરે થોડા ક મહિના પહેલા ઈસ્લામ ધર્મનો સ્વીકાર કર્યો હતો. જો કે અમેરિકી સત્તાવાળાઓએ ઈસ્લામિક સ્ટેટની હરકત બાબતે હજુ સુધી કોઈ ફોડ પાડ્યો નથી. તેઓ હજુ સુધી કોઈ નિક્ષપ પર પહોંચ્યા નથી. પરંતુ આ બાબતે વધુ તપાસ બાદ સત્ય બહાર આવશે ત્યારે જ ખબર પડશે.

ગ્રાહક મિત્રોને વિનંતી.

આપનું લવાજમ બાકી છે/પૂરું થયેલ છે. લવાજમ મનીઓર્ડરથી નીચેના સરનામે મોકલી શકો છો. તમારી જાગૃતતા અમારુ બળ છે.

જગદિશ્વ સાપ્તાહિક

૨/૧૦ સોનિયા એપાર્ટ.
પીટીકોલેજ રોડ, નારાયણ નગર
અમદાવાદ - ૭

ફોન નં. ૯૮૨૫૧૬૬૩૮૬-
૦૭૯ ૬૫૨ ૧૪૭૫૬

રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘના વડા મોહન ભાગવતે ગૌરક્ષકોને કોઈથી ડરવાની જરૂર નથી કહીને તેમનું મનોબળ વધાર્યું

દશેરાના પર્વ નિમિત્તે પરંપરાગત ભાષણમાં સંઘના વડા મોહન ભાગવતે ગૌરક્ષકોનું મનોબળ વધારતાં કહ્યું હતું કે તેઓએ કોઈનાથી ડરવાની જરૂર નથી. તેમણે ગૌરક્ષકોને કહ્યું હતું કે સુપ્રીમ કોર્ટ કે સરકારમાં બેઠેલા તેમના નેતાઓથી પણ ડરવાની જરૂર નથી. જો તેમણે એવું પણ કહ્યું હતું કે ગૌરક્ષાના નામે થી હિંસા યોગ્ય નથી. હત્યા અને દાણચોરીથી ગાયોને બચાવવા કામ કરતાં ગૌરક્ષકો કોઈ પ્રકારની હિંસા સાથે સંકળાયેલા નથી. સાચા ગૌરક્ષકો અને અપરાધિક તત્વો વચ્ચે તફાવત રજૂ કરતાં તેમણે કહ્યું હતું કે વાસ્તવિકતા જાણ્યા વિના ગૌરક્ષાને હિંસા અને કોમી લાગણીઓ સાથે ગૌરક્ષકોને સાંકળવા જોઈએ નહીં. જે લોકો ગૌરક્ષકોના નામે હિંસા આચરે છે તેઓ કોણ છે તેનું સ્પષ્ટીકરણ તેમણે કર્યું નથી. પરંતુ તેમણે એમ કહીને વાતને બદલી છે. કે ગૌરક્ષાની સામે બદઈરાદા સાથેનું અભિયાન ચાલી રહ્યું છે. ગાયોની રક્ષામાં સાચી રીતે જોડાયેલા લોકોએ સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા કરાતી ટિપ્પણીઓ અથવા તો સરકારમાં ઉચ્ચ હોદ્દા પર બેઠેલા લોકોના નિવેદનોથી ડરવાની જરૂર નથી. વડાપ્રધાને ગૌરક્ષકોના નામે ગુંડાગીરી આચરી રહેલા તત્વો સામે કડકાઈભર્યા નિવેદનો આપ્યા હતા અને કડક હાથે કામ લેવાની સુચના પણ આપી હતી.

ભાગવતે કહ્યું હતું કે ગૌરક્ષાને કોઈ ધર્મ સાથે ન જોડો. તમામ ધર્મના લોકો ગૌરક્ષાના કામમાં જોડાયા છે. દેશમાં ગૌરક્ષકોની પણ હત્યા થઈ છે. યુપીમાં ગૌરક્ષા માટે ફક્ત બજરંગદળના લોકો જ નહીં. પરંતુ મુસ્લીમ પણ શહીદ થયાં છે. ઘણાં મુસ્લીમો ગૌરક્ષાની પ્રવૃત્તિમાં જોડાયેલા છે. ઘણા મુસ્લીમો ગોશાળા ચલાવી રહ્યા છે. કેટલાંક મુસ્લીમોએ જ મને જણાવ્યું હતું કે ગૌરક્ષા સામે ચલાવાતાં બદઈરાદાપુર્વકના અભિયાનને કારણે વિવિધ ધર્મના લોકો વચ્ચે બીનજરૂરી તણાવ વધે છે.

વધુમાં ભાગવતે કહ્યું હતું કે જમ્મુ-કાશ્મીરના રહેવાસીઓને મુખ્ય પ્રવાહમાં લાવવા બંધારણીય સુધારા કરવા પડશે. ત્યારે જ આ રાજ્યના લોકો બાકીના ભારત સાથે જોડાઈ શકશે. દેશના વિકારમાં તેમની સમાન ભાગીદારી હશે. આપણી સેનાઓ રાજ્યમાં આતંકવાદ સામે અને એલઓસી પર પાકિસ્તાનના યુધ્ધવિરામ ઉલ્લંઘન સામે આકરાં પગલાં લઈ રહી છે. તેમ છતાં રાજ્યને મુખ્ય ધારામાં લાવવા હજુ ઘણાં કામ કરવાં પડશે. કાશ્મીરી પંડિતો નાગરિક અધિકારોથી વંચિત છે. કાશ્મીરના લોકોને આત્મીયતાનો અનુભવ કરાવવો પડશે.

ચીનમાં મુસ્લીમોને કુરાન સહિત ધાર્મિક ચીજો જમા કરાવવા ફરમાન

ચીનના સત્તાવાળાઓએ તેમના દેશમાં રહેતા મુસ્લીમોને તેમનું કુરાન અને અન્ય તમામ ધાર્મિક ચીજો જમા કરાવવા આદેશ આપ્યો છે. ચીનના મુસ્લીમોની ફરિયાદ છે કે તેમને નમાજ પઢવાની ચટ્ટાઈ અને કુરાનનું પુસ્તક પોલીસને સોંપવા ફરમાન કરાયું છે. જો તેઓ આદેશનું પાલન ન કરે તો સજા ભોગવવા તૈયાર રહેવા કહેવાયું છે. ચીની અધિકારીઓએ દાવો કર્યો છે કે કુરાનમાં કઢરવાદને ફેલાવે તેવી સામગ્રી છે. ચીનના શિન્ઝીયાંગ પ્રાંતના અધિકારીઓએ ઉઈઘુર સમુદાયને ચેતવણી આપી છે કે તેમણે તમામ ધાર્મિક સામગ્રી તત્કાળ પોલીસમાં જમા કરાવવી અન્યથા આકરામાં આકરી સજા કરાશે. જો કે ચીનનાં વિદેશમંત્રાલયે આ અહેવાલને રદિયો આપ્યો છે. ઉઈઘુર કોંગ્રેસના એક નેતાઓ યુએસના રેડીયો ફ્રી એશિયાને જણાવ્યું હતું કે ઉઈઘુર સમુદાયને તેમના ઘરમાં રાખવામાં આવેલી ઈસ્લામ ધર્મની તમામ ચીજો જેવી કે કુરાન, નમાજ પઢવાની ચટ્ટાઈ ચીનના અધિકારીઓને સોંપી દેવી પડશે. કઝાખસ્તાન અને કિંગિસ્તાનમાં રહેતાં મુસ્લીમોને પણ આવો આદેશ આપવામાં આવ્યો છે. ચીનમાં સામ્યવાદ એજ ધર્મ છે. અન્ય કોઈ ધર્મને ત્યાં સ્થાન નથી. ખ્રિસ્તીઓની પણ આજ હાલત છે.

જગદિશ્વ સાપ્તાહિક વેબ સાઇટ ઉપર ઉપલબ્ધ છે.

<http://jagdishchristian.com>

ઉપરોક્ત વેબ સાઇટ ઉપરાંત ફેસબુક <http://facebook.com/robin.dholakia> પર જોઈ શકાશે





નવક્રાંતિ

ગુજરાતનું ચુંટણી વાતાવરણ જામતું જાય છે. કોંગ્રેસ ઉપાધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી અને ભાજપના અનેક નેતાઓ ગુજરાતમાં ઉમટી પડ્યા છે. કોંગ્રેસના ગાણા ગાય છે તો કોંગ્રેસ ગાંડો થયો છે તેવા રમુજી ટુચકાઓ દ્વારા પ્રજાને ફરીથી એકવાર તેમની જાળમાં ફસાવવા માટેના અખતરાઓ યોજી રહ્યા છે. ખેર, ચુંટણીમાં અનેક પ્રકારના રાગો આલાપાય અને તેમાં કેટલાક તથ્યો પણ બહાર આવે. આજ દીન સુધી કોંગ્રેસના કૌભાંડોની વાતો કરીને લોકોને બહેકાવવામાં પાવરધા બનેલા ભાજપના નેતાઓના કેટલાક કૌભાંડો બહાર આવવા લાગ્યા છે. એકજ વર્ષમાં ૧૬૦૦૦ ગણી વૃદ્ધિ ટર્નઓવરમાં થાય તેવો વિકાસ પણ થયો છે તેવા સમાચારો વહેતા થયા છે. ખરેખર સત્ય શું છે તે તો બહાર આવતાં ચુંટણી પતી જશે પરંતુ તેની કેટલી અસરો ચુંટણીમાં પડશે તે અત્યારે તો નક્કી કહી શકાય નહીં. પરંતુ જે નેતાઓ સામે આંગળી ચીંધાઈ છે તેમના માથે માંછલા તો અવશ્ય ધોવાશે. ખરીદાયેલા પ્રચાર માધ્યમો કે પ્રિન્ટ મીડીયા તેમના આકાઓ માટે પ્રયત્નશીલ છે પરંતુ હવે તેમના બચાવ માટે તેમને ફાંફા મારવા પડે છે તેવા ખેલ ઉભા થયા છે. ભય અને ડર માં ઘટાડો થયો હોય તેવું લાગે છે. લોકો બિન્ધાસ રીતે પોતાના વિચારો રજૂ કરે છે.

દેશભરમાં બંધુકના પરવાના બાબતે રિપોર્ટ જાહેર કરવામાં આવ્યો

દેશમાં બંધુક રાખવાના પરવાના બાબતે જાહેર થયેલી વિગતો મુજબ ઉત્તર પ્રદેશમાં સૌથી વધુ હથિયાર રાખવાના પરવાના અપાયેલ છે. યુપીમાં ૧૨.૭૭ લાખ લોકો પાસે હથિયાર રાખવાનું લાયસંસ છે. અને આ રાજ્ય બંધુકોના લાયસંસ ધરાવતા પ્રાંતોની યાદીમાં સૌથી મોખરાનું સ્થાન ભોગવે છે. બીજા ક્રમે આતંકવાદ રાજ્ય જમ્મુ-કાશ્મીર છે. જ્યાં ૩.૬૯ લોકો પાસે બંધુકો છે. ગૃહમંત્રાલયની તરફથી જારી કરાયેલા આંકડાઓ પ્રમાણે ૩૧ ડિસેમ્બર ૨૦૧૬ની સ્થિત પ્રમાણે દેશમાં બંધુકો માટે અપાયેલા લાયસંસની સંખ્યા ૩૩.૬૯ લાખથી વધુ છે. બંધુક રાખવા માટે સૌથી વધુ લાયસંસ ઉત્તરપ્રદેશમાં છે. જ્યાં ૧૨ લાખ ૭૭ હજાર ૯૧૪ લોકો હથિયાર રાખે છે. મોટાભાગના લોકો અંગત સુરક્ષાના નામે લાયસંસ લીધા છે.

મીડીયા પરના હુમલા અંગે રિપોર્ટની માંગણી

પત્રકારોની મીટીંગમાં પત્રકારો પર થઈ રહેલા હુમલાઓ અંગે ગૃહમંત્રાલયને રિપોર્ટ આપવા માટે માંગણી કરવામાં આવી હતી. પ્રેસ ક્લબ ઓફ ઈન્ડિયા ખાતે આ મીટીંગ યોજાઈ હતી. જેમાં હાલમાં પત્રકારોની હત્યા કે તેમને અપાયેલી ધમકીઓ વિશે ચર્ચા કરવામાં આવી હતી.

ઇન્ટરનેશનલ યુવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર

- દેશ, વિદેશ તથા ડીવોર્સ પાત્રો માટે યુવનસાથી પસંદગી કેન્દ્ર
- આર્થિકરીતે નબળા, વિધવા કે બેરોજગાર યુવતીઓ પાસેથી
- રજીસ્ટ્રેશન ફી લેવામાં આવતી નથી.
- રજીસ્ટ્રેશન ફી સિવાય કોઈ ફી લેવાતી નથી.
- ફોટોગ્રાફ સાથેનો બાયોડેટા પોસ્ટથી મોકલી શકાયો.
- રજીસ્ટર લગન તથા સમુદ લગન માટેની વ્યવસ્થા મળી શકશે.
- લગનવાંચ્છુ યુવક-યુવતીઓના બાયોડેટા ઇન્ટરનેટ પર વિના મુલ્યે મુકી શકાયો.
- સ્વરોજગાર માટે વિના મુલ્યે સિલાહ મશીન મેળવવા સંપર્ક કરવો
- ઇન્ડિયાની પવિત્રભુમિના પ્રવાસના પુસ્તકો મળશે.

સંપર્ક :- શ્રી ભાઈલાલભાઈ એસ. ટેલર

પાર્ક સ્ટ્રીટ, મેથો નર્સિંગસ્કુલ સામે. મિશન રોડ, નડીયાદ.

મો. ૯૮૯૮૩૧૮૬૮૫. ૯૭૧૪૫૧૮૩૬૭

★ નીલા ફાઇનાન્સ ★

આપની બચત યોગ્ય સ્થાને મુકવી છે. ?

જેવી કે માસિક આવક યોજના, રાષ્ટ્રીય બચત પત્રો, કિસાન વિકાસ પત્ર, ટાઇમ ડીપોઝીટ તથા રીકર્ડીંગમાં રોકાણ કરવા માટે, તેમજ વીમા, મ્યુચ્યુઅલ ફંડ, તથા પાન કાર્ડ માટે મળો.

નીલા સી. ગામડીયા

'નીલીવા કુંજ' પંડિત નહેરુ વિધાવિહારની બાજુમાં, બહેરામપુરા, અમદાવાદ -૩૮૦૦૨૨ ● ફોન નં. ૨૫૩૫૫૮૫૮, ૩૫૩૮૩૩૨૨

સદગુણ એ માણસની શોભા છે

સદગુણ એ માણસની શોભા છે. સદગુણો જ એનું ગૌરવ થાય છે. એ ગુણો ક્યાંય રસ્તામાં પડ્યા હોતા નથી. માણસે એ મેળવવા પડે છે. માણસમાં જો સદગુણ ના હોય, એની પાસે ભારોભાર ધન-દોલત હોય પણ એ કથીર સમાન છે. માણસના સદગુણો તેને માન-મોભો અપાવે છે. બીજા બધા આદર કરતાં સદગુણોનો આદર એ સર્વશ્રેષ્ઠ ગણાય છે. એ સદગુણો ક્યાંથી આવે ? તો બાળકના જન્મ સાથે જ એના કુટુંબમાંથી મળતા હોય છે. સદગુણો એ પરંપરાગત પેઢીઓના પુણ્યપ્રતાપે પ્રાપ્ત થાય છે. આપણી સૌથી મોટી કરુણતા એ છે કે, માણસના સદગુણોને ઓળખનારા ઓછા હોય છે. પણ દુર્ગુણોની તો ચોરેને ચોટે વાતો થતી હોય છે. આજે આપણે જોઈએ તો જગત પર અસત્યનું આક્રમણ જોરશોરથી થઈ રહ્યું છે. એમાં કદાચ ખોટું કરનારાઓની સંખ્યા ઓછી હશે છતાં દુર્ગુણોનું ઘોડાપુર ઉમટ્યું હોય તેવો ભાસ થાય છે. સદગુણો દુષણોથી દુર રહેવા પ્રયત્ન કરે છે. અને એક નાનકડો દુર્ગુણ આપ્યા સમાજ પર હવાઈ જાય છે. માણસની સાચી ઓળખ જ એના ગુણ છે. દુર્જનોથી દુર રહેવું એ સદગુણીનું લક્ષણ છે. કાલિદાસે કહ્યું છે : ' અવગુણ એ નાવના તળિયાના બાકોરા જેવું છે, જે નાનું હોય કે મોટું એક દીવસ એને ડુબાડે છે. 'જેને ડુબવું નથી તે અવગુણીયલો થી દુર રહે છે. 'દુર્જન સાથે મિત્રતા કરવી નહીં, તેમ વેર રાખવું નહીં, અંગારો જ્યારે ગરમ હોય ત્યારે દગડાં છે અને ઠંડો પડે ત્યારે હાથ કાળા કરે છે. ' આ તો સોબત કરતાં શ્વાનની બે બાજુનું દુઃખ જેવી સ્થિતિ પેદા થાય છે. ચાણક્યે કહ્યું છે કે : ' ગુણોનું જ બધે સન્માન થાય છે. તેના વંશનું નહીં '

કન્ફ્યુશિયસે કહ્યું છે : ' ધનથી સદગુણ પ્રાપ્ત થતાં નથી પરંતુ સદગુણોથી જ ધન અને અન્યન્ય ઈચ્છીત વસ્તુ પ્રાપ્ત થાય છે. 'સદગુણ એ જ માણસની સર્વોત્તમ મુડી છે. પણ આજના સમયમાં સદગુણોવાળો માણસ હતાશ થઈ જાય છે. એને ચોમેરથી ફિટકાર મળતો હોય છે. એવો ભાસ થાય છે. પણ સરવાળે એ સાચું નથી. એ સાચું છે કે સમાજમાં શેતાની વૃત્તિવાળો એકાદ માણસ પણ આપ્યા સમાજને દુષિત કરે છે. પરંતુ વિનોબાએ એક ખુબ સારી વાત કરી છે. 'માણસનું જીવન એક મકાન છે, એમાં દોષરૂપી દીવાલો અને ગુણરૂપી દરવાજા છે. ગમે તેવા ગરીબ ઘરનેય એક દરવાજો તે રહેલો જ, તમારે ઘરમાં પ્રવેશ કરવો હશે તો તે દરવાજામાંથી જ જઈ શકાશે. દીવાલોથી પ્રવેશવા જશો તો માથું ફુટી જશે ' આપણે હંમેશા બીજાના દોષ જ જોતા હોઈએ છીએ. દુર્જનમાં પણ કંઈક સારાપણું હોય છે. આપણાંમાં ય અવગુણો તો હોવાના જ. જેમ સિક્કાની બે બાજુ

હોય છે એ રીતે આપણાંમાં જે સારા ગુણો છે તેનો સદ્પયોગ થાય અને જે ખરાબ ગુણો છે એને દુર કરવાનો પ્રયત્ન કરીએ તો ઘણું મેળવી શકીએ. સાધારણ દોષોને કાઢી નાંખવાની ચીવટ રાખજો, તો તમારું જીવન ઉચ્ચત બની જશે.

માણસ ક્યા કુળમાં જન્મ્યો છે તે મહત્વનું નથી. પણ એનામાં કેવા ગુણો છે એના આધારે એનું મુલ્ય અંકાય છે. ગુણથી ગૌરવ વધે છે. કમળનો જન્મ કાદવમાં થતો હોવા છતાં તેના ગુણના કારણે તેને ભગવાનના મસ્તક પર ધરાય છે. જેનામાં સદગુણ છે એનામાં એની સભાનતા હોય તો એને નુકશાન કરે છે એની સભાનતા જ એનો દુર્ગુણ બની જાય છે. સદગુણ જ માણસને મહાન બનાવે છે. તંદુરસ્તી વિના સુખી રહેવું એ મુશ્કેલ છે. તો સદગુણો વિના સારા બનવું એથીય મુશ્કેલ છે. ધર્મનો બાહ્યાંબર કરવાથી ગુણિયલ બની જવાતું નથી. લિયો ટોલ્સ્ટોયે કહ્યું છે : ' અત્યારની જેમ પહેલાં પણ ધર્મ મુખ્યત્વે તે લોકોના વિશ્વાસ અને વ્યવસાયનો વિષય હતો જે આજ સુધી અને અધર્માચરણી હતા અને પોતાને અતિશય મહત્વ આપતા હતા, પરંતુ યોગ્યતા, પ્રામાણિકતા, ભલાઈ, સજ્જનતા અને સદાચારી વગેરે ગુણો અધિકતર નાસ્તિક લોકોમાં જ જોવા મળે છે. '

સત્સંગી બુદ્ધિની જડતાને દુર કરે છે. વાણીમાં સત્યનો સંચાર કરે છે. સન્માનમાં વૃદ્ધિ કરે છે. પાપોનો નાશ કરે છે. ચિત્તને પ્રસન્ન કરે છે. અને દસે દિશાઓમાં કિર્તિ ફેલાવે છે. બતાવો સત્સંગિ માણસ માટે શું નથી કરતી ? સત્સંગિ તો ધુપસળી જેવી છે. જે સ્વંય બળીને બીજાને સુવાસ આપે છે. સત્સંગિ તો ગુલાબનું ફુલ છે., જે શોભા સાથે સુવાસ આપે છે. સત્સંગિથી માણસનું જીવન સુધરી જાય છે. સત્સંગિથી માણસના અવગુણોની દુર્ગંધ દુર થઈને ગુણની સુગંધ ફેલાય છે. સત્સંગિ પામનાર માણસ પણ સર્વત્ર પુજનીય બને છે. તેને પણ બધેથી માન-સન્માન મળે છે. સત્સંગિથી માણસમાં રહેલી નબળાઈઓ, ખરાબ ભાવનાઓનો નાશ થાય છે. સત્સંગિથી માણસનું મન નિર્મળ બની જાય છે. જેથી સંસારમાં રહેતો હોવા છતાં સંસારની કોઈ લાલચ તેને આર્કષી શકતી નથી. ચાણક્યની નીતીસુત્રાણી (૫૧૯)માં કહ્યું છે : ' સજ્જનોનો સંગ સ્વર્ગમાં વાસ કરાવે છે. ' જે સદ્ભાગી હોય એને જ સારી સંગતી મળતી હોય છે. અપેક્ષાઓ ક્યારેય પુરી થતી નથી. તેથી એક પછી એક અપેક્ષાઓ જાગતી રહે છે. એના કારણે માણસ અધોગતિની ગર્તામાં ડુબતો જાય છે. પણ જો એને કોઈ ઉત્તમ પુરુષનો સંગ મળી જાય તો એના જીવનમાં એક નવુંજ પ્રકરણ શરૂ થતું હોય છે. એક ઉત્તમ વિચાર માણસના જીવનનું પરિવર્તન કરતો હોય છે.

માણસના ગમે તેવા અવગુણ હોય પણ એ સજ્જન સાથે સંગિત થઈ જાય તો તે પણ સજ્જન બની જતો હોય છે. માણસનું મન તો એટલું ચંચળ છે કે જેની સાથે જાય એવું બની જાય છે. ' કાય પણ કંચનનો સંગ મેળવને લીલમ મણીની શોભા પ્રાપ્ત કરે છે. ' હિતોપદેશની પ્રસ્તાવનામાં આમ કહેવાયું છે. કબીરે કહ્યું છે : ' જો જે સંગિત કરે સૌ તેસે ફલ ખાઈ ' જેવી સંગિત એવું ફળ મળતું હોય છે. બાવળ વાવીને કેરીની અપેક્ષા રાખવી એ મુખામી ગણાય. માણસનો સાચો સાથી માત્ર ગ્રંથ છે. ઉત્તમ ગ્રંથનું વાંચન માણસને સાચો રસ્તો બતાવે છે. માણસે ગ્રંથનો સંગ કરવાનો છે. જેથી મનમાં કોઈ ખરાબ વિચારોનું પ્રગટીકરણ ના થાય. સત્સંગિત એ માણસ માટે ઔષધી છે. એ એવી ઔષધી છે જેના કારણે બધાં દુઃખો દુર થઈ જાય છે. નીતીશાસ્ત્રમાં કહ્યું છે : ' સત્ય જ માતા, જ્ઞાન જ પિતા, ધર્મ જ ભાઈ, દયા જ મિત્ર, શાંતિ જ પત્ની, ક્ષમા જ પુત્ર એ છે મારા ભાઈઓ છે. ' એવા માણસની સંગિતથી માણસના જીવનમાં વસંત ઋતુ આવી જાય છે. માણસની દુર્જનતા રૂપી પાનખરનો અંત આવી જાય છે.

જે સાચો સંત છે એ ઉપદેશ આપતો નથી. એનો પ્રભાવ અને એનું મૌન જ બધું કહી દેતું હોય છે. કોઈએ કહ્યું છે કે સંત પુરુષ જો કોઈ ઉપદેશ ન આપે તો પણ એની પાસે જવું ઉત્તમ છે. સત્પુરુષનો સંગ એ જીવનની અમુલ્ય મડી ગણાય છે. તેમનો જેટલો સંગ મળે એટલો લાભ લઈ લેવો જોઈએ. જેથી આપણા જીવનને નવો રાહ મળે છે. એનું કારણ એ છે કે અત્યારે જીવનને અમુલ્ય લઠાવો મળ્યો છે એ કાલે ન પણ મળે. ફારસીમાં હાકિજે ' દીવાન 'માં એક શેરમાં કહ્યું છે : ' જેમના માત્ર પડછાયાથી જ હૃદયમાં પ્રકાશ થઈ જાય છે એવી વિલક્ષણ વસ્તુ, સંતોની સત્સંગિમાંથી પ્રાપ્ત થાય છે. ' તેથી સત્સંગિ અત્યંત જરૂરી છે.

ડો. કિશોરસિંહ સોલંકી
(સૌ. સંદેશ)

જાણવા જેવું !

ઘોડાને ચાલીસ દાંત હોય છે અને ઘોડીને છત્રીસ દાંત હોય છે.

ચિલોત્રા નામના પક્ષીની ચાંચ, તીક્ષ્ણ હોવાથી તેનો ઉપયોગ નક્ષીકામ માટે કરવામાં આવે છે.

જરાફની જીભ ૨૧ ઈંચ લાંબી હોય છે.

વિશ્વમાં સાપ કરડવાને કારણે મૃત્યું પામતી વ્યક્તિની સરખામણીમાં મધમાખીના દંશને કારણે મૃત્યુ પામનારા લોકોની સંખ્યા વધુ છે.

માડાગાસ્કર ટાપુ પર જોવા મળતા ટેનરેક નામના ઉંદર ૮ થી ૩૮ સેમીની લંબાઈ ધરાવે છે.



કાશ્મીરની જનતાને સરકારમાંથી વિશ્વાસ ઉઠી ચુક્યો છે : યશવંત સિંહા

ભારતીય જનતા પાર્ટીના વરિષ્ઠ નેતા અને ભુતપુર્વ એનડીએના નાણાંમંત્રી યશવંતસિંહાએ અર્થતંત્રમાં આવેલી મંદી માટે હાલના નાણાંમંત્રી અરુણ જેટલીને જવાબદાર ઠેરવ્યા બાદ હવે મોદી સરકારની કાશ્મીર નીતિ સામે સવાલ કર્યા છે. સિંહાએ કહ્યું હતું કે સરકારે કાશ્મીર મુદ્દાને માથાનો દુઃખાવો બનાવી દીધો છે. ભારત કાશ્મીરને ઈમોશનલી ખોઈ ચુક્યું છે. અને ત્યાંના લોકોમાં પણ સરકારમાંથી વિશ્વાસ ઉઠી ચુક્યો છે. પુર્વ નાણાં પ્રધાન યશવંતસિંહાએ પત્રકાર કરણ થાપરને આપેલી એક ટીવી મુલાકાતમાં જણાવ્યું હતું કે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં એવું કાઈક છે કે જે મને મુઝવે છે. હું જનતાની વધી રહેલી દુરીને જોઈ રહ્યો છું. આપણે લોકોને ઈમોશનલી ગુમાવી દીધા છે. તમે ખીણ પ્રદેશની મુલાકાત કરશો તો એહસાસ થશે કે લોકોને આપણામાંથી વિશ્વાસ ઉઠી ગયો છે.

યશવંતસિંહા સીવીલ સોસા. કન્સર્ડ સીટીઝન ગ્રુપ ના સભ્યો સાથે અનેકવાર કાશ્મીરની મુલાકાત કરી ચુક્યા છે. સિંહા તે જુથનું નેતૃત્વ કરતા હતા. તે દરમિયાન સિંહાએ ૭૦ વર્ષ જુની કાશ્મીર સમસ્યાઓનો કાયમી ઉકેલ શોધવા અનેક જુથો અને સમુદાયો સાથે વાતચીત કરી હતી. આ જુથમાં નિવૃત્ત જસ્ટીસ એ. પી. શાહ. મુંબઈના પુર્વ પોલીસ કમિશ્નર જે. એફ. રિબેરો. વજાહત હબીબુલ્લાહ. એ. એસ. દૌલત, અરુણા રોય, અને ઈતિહાસકાર રામચંદ્ર ગુહા જેવી જાણીતી હસ્તીનો સમાવેશ થતો હતો.

આ પહેલા કાશ્મીરની જનતાને સરકારમાંથી વિશ્વાસ ઉઠી ગયો છે તે અંગે એક નિવેદન કોંગ્રેસના ઉપાધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધીએ આપ્યું હતું પરંતુ તેઓ વિપક્ષના હોવાને નાતે આ નિવેદન ઉપર લક્ષ્ય અપાયું નહોતું. પરંતુ જ્યારે યશવંતસિંહાએ ખરેખર પરિસ્થિતિ બયાન કરી છે તો સરકાર તરફથી કાશ્મીરમાં જે કોઈ નીતીરીતીઓનો અમલ કરનાર અન કરાવનાર છે તેમનો દોષ સાબિત થાય છે કાશ્મીરમાં ચાલી રહેલી અગણિત હિંસા અને અવવસ્થા સુચવે છે કે ત્યાંની પરિસ્થિતિ એકદમ બગડી ગઈ છે. સિંહાના મતે આપણે ઈમોશનલી જમ્મુ-કાશ્મીર ખોઈ ચુક્યા છીએ. બંધારણની કેટલીક કલમો દુર કરવાની હિમાયત કરનારાઓ એ વાતની ખબર નથી કે ચોપડામાંથી નષ્ટ કરવામાં આવતી કલમો નું ખરેખર કેટલું વજુદ છે. પીડીપી-ભાજપની યુતિએ સરકાર ચલાવવા માટે કરેલી સમજૂતિએ અવ્યવસ્થા અને હિંસાચારને રોકવામાં અસમર્થતા બતાવી છે તેવો પડકાર સિંહાના નિવેદનો મારફતે ઉભો થયો છે. સરકાર કાશ્મીરની પરિસ્થિતિ હલ કરવામાં તાત્કાલિક ઉપાયો કોઈપણ પ્રકારના પુર્વગ્રહોમાં પડ્યા વગર વિચારશે તો કાશ્મીરની જનતાને ન્યાય આપ્યો ગણાશે.

વડાપ્રધાન બુલેટ ટ્રેનને બદલે મોઘવારી પર ધ્યાન આપે : શિવસેના પ્રમુખ ઉદ્ધવ ઠાકરે

શિવસેનાના વડા ઉદ્ધવ ઠાકરેએ સાથીપક્ષ ભાજપ પર આકરા પ્રહારો કરતાં કહ્યું કે તેણે દેશભક્તિનો પાઠ શીખવાની જરૂર નથી. શિવાજી પાર્ક ખાતે દશેરા રેલીને સંબોધતાં ઉદ્ધવે વડાપ્રધાન મોદી પર નિશાન સાધતાં કહ્યું હતું કે બુલેટ ટ્રેન પાછળ ખર્ચા કરવાને બદલે રોજરોજ વધી રહેલા જીવન જરૂરીયાતની ચીજ વસ્તુઓના ભાવ પર ધ્યાન રાખવું પડશે. જમ્મુ કાશ્મીરમાં પીડીપી સાથેના ગઠબંધન અંગે પણ ઠાકરેએ સવાલો કર્યા હતા. તેમણે જમ્મુ-કાશ્મીરમાં અમલી કલમ ૩૭૦ને નાબુદ કરવાનો સરકારને પડકાર ફેંક્યો હતો.

શિવસેના સ્પષ્ટતા કરતાં કહ્યું હતું કે તે મહારાષ્ટ્રમાં ભાજપ સાતે સરકારમાં જોડાયેલું રહેશે. શિવસેનાએ તમામ અટકળોનો અંત લાવી દેતા કહ્યું હતું કે જનહિતની રક્ષા માટે સરકારમાં જ રહેશે. પાર્ટીએ તેના મુખપત્ર સામનામાં કહ્યું હતું કે જનતાના હિતોની રક્ષા માટે તે સત્તામાં રહેશે. ભાજપની સાથે શિવસેનાના તંગદીલીભર્યા સંબંધોમાં એ સમયે વધુ તણાવ આવ્યા હતા જ્યારે તેના સાંસદ સંજય રાઉતે હાલમાં જ કહ્યું હતું કે તેમની પાર્ટી ટુંક સમયમાં જ નિર્ણય કરશે કે તેણે મહારાષ્ટ્રમાં ગઠબંધન સરકારમાં રહેવું કે નહીં.

લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે
ડિઝાઇનર કાર મળશે
મોબાઇલ : ૮૫૧૧૮૯૯૧૯૭
લિમોઝીન, બીએમ ડબલ્યુ , ઓડી ,
મર્સીડીઝ તથા અન્ય મેરેજ કાર મળશે

વિકાસ મફતમાં મળતો નથી તેથી તેની કિંમત ચુકવવી પડે : નાણાંમંત્રી અરુણ જેટલી આર્થિક ઉન્નતિના ઢોલ પીટ્યા

દેશમાં છેલ્લા ત્રણ વર્ષોમાં થઈ રહેલા વિકાસના પ્રચારને બિરદાવતાં નાણાં મંત્રીએ દેશની પ્રજાને વિકાસ મફતમાં મળતો નથી તેના માટે કિંમત ચુકવવી પડે છે તેવું નેશનલ એકેડમી ઓફ કસ્ટમ એક્સાઇઝ એન્ડ નાર્કોટીક્સના સ્થાપના દિને સંબોધતા કહ્યું હતું. જો કે નાણાંમંત્રી કોને વિકાસ કહે છે અને તે હજુ સુધી સમજાયું નથી. દેશમાં ચારેકોર ઉત્સવોની ઉજવણીમાં વેડફાંતા અઢળક નાણાંને વિકાસ કહેવાતો હોય તો બની શકે છે કે તેઓ સાચા હોય. છેલ્લા ત્રણ વર્ષમાં ગુજરાતમાં ઉજવતા ઉત્સવો અને મોંઘેરા મહેમાનોની આતિથ્ય માટે કરાતાં લખલુટ ખર્ચાઓ જનતાએ પોતાની નજરે નીહાળ્યા છે.

જો કે કરદાતાઓ દ્વારા ચુકવાતા ટેક્સનો પ્રમાણિકતાથી ખર્ચ થવો જોઈએ તેવી વાતો પણ તેમણે કરી હતી. પરંતુ જે લોકો વિકાસની માંગ કરે છે તેમણે તે માટે કિંમત ચુકવવી પડે તેવું કહીને પ્રજાની પીઠ ઉપર એક કોરડો ઝીક્યો હોય તેવું ભાસે છે.

નાણાંમંત્રીના મતે અર્થતંત્ર વૃદ્ધિ પામી રહ્યું છે. ભારત અત્યારે ઈનડાયરેક્ટ કરમાળખાની વ્યવસ્થામાંથી પસાર થઈ રહ્યો છે. ડાયરેક્ટ ટેક્સ દેશના અમીરો દ્વારા ચુકવાય છે પરંતુ ઈનડાયરેક્ટ ટેક્સનો



બોજો દેશના દરેક નાગરિક પર પડે છે. તેથી તેઓ આર્થિક નીતિમાં ધ્યાન આપી રહ્યા છે. પાયાની જરૂરીયાતની વસ્તુઓ પર ઓછામાં ઓછા કરવેરા હોય તેવું તેમનું માનવું છે ખેર હકીકતમાં સૌથી વધુ કર સામાન્ય લોકો પાયાની જરૂરીયાતની ચીજ વસ્તુઓ પર આપે છે.

જીએસટી અંતગર્ત આવતા સ્લેબમાં ઘટાડો કરવાની તકો એક વાર મહેસુલી આવક મહત્તમ થઈ ગયા પછી જ થશે. તેમણે કહ્યું કે આર્થિક સુધારાની તકો છે. નાના કરદાતાઓને લાગેવળે છે ત્યાં સુધી કરબોજો ઘટાડવા માટે અમારી પાસે સુધારાની તકો ઉપલબ્ધ છે. પરંતુ

મહેસુલી આવક સ્થિર થવી જોઈએ. મહેસુલી આવક જ ભારતને વિકાસશીલ દેશમાંથી વિકસિત દેશ બનાવશે.

નાણાંમંત્રીએ કહ્યું હતું કે આપણે જીએસટીના અમલમાં પ્રથમ બે ત્રણ મહિનાના તબક્કામાં છીએ. આપણી પાસે હજુ સુધારાને ખાસ્સો અવકાશ છે. નાના કરદાતાઓને લાગેવળે ત્યાં સુધી ટેક્સમાં ઘટાડાની શક્યતાઓ છે. એકવાર આવકની ખાઈ દુર થશે એટલે સ્લેબ ઘટવાનું શક્ય બનશે. મોટાપાયે જે કોમોડીટીનો ઉપયોગ થતો હોય તેના પર ટેક્સ ઘટાડવાનો સરકાર પ્રયાસ કરે છે.

દક્ષિણના બંદરો પરથી ભેંસના માંસની નિકાસમાં અચાનક બે ગણો વધારો

દક્ષિણ ભારતના બંદરો પરથી ભેંસના માંસની નિકાસ થઈ રહી છે તેમાં અચાનક વધારો થયો છે. આ વધારો બે ગણો વધારે છે. તેથી કેટલાકના મતે ભેંસની સાથે ગાયના માંસની પણ નિકાસ થઈ રહી હોવાની શંકા છે. સરકારે ગાય અને વાછરડાના માંસની નિકાસ પર અગાઉથી પ્રતિબંધ મુકેલો છે. પણ તેનું યોગ્ય રીતે પાલન થાય છે કે કેમ તેની સામે શંકા સેવાઈ રહી છે. આંકડાની દૃષ્ટિએ જોઈએ તો ૨૦૧૪-૧૫માં અને ૨૦૧૬-૧૭માં ભેંસના માંસની

નિકાસ ૧૪.૭૬ લાખ ટનથી ઘટીને ૧૩.૩૧ લાખ ટન થઈ હતી. જેનું રૂપિયામાં મુલ્ય રૂ. ૨૮૨૮૯.૧૬ કરોડથી ઘટીને રૂ. ૨૬૦૦.૮૩ કરોડ થયું હોવાનું જવાહરલાલ નહેરુ પોર્ટ ટ્રસ્ટે જણાવ્યું હતું. જો કે આ સમય ગાળામાં ચેન્નાઈ અને કટ્ટપલ્લી બંદરેથી માંસની નિકાસમાં પાંચ ગણો વધારો નોંધાયો છે. પહેલાં અહીંથી ૫ કન્ટેનર જતાં હતા અને હવેથી અહીંયાથી ૫૦ કન્ટેનર જાય છે. દરેક કન્ટેનરમાં ૨૮ ટન માંસ હોય છે. એગ્રીકલ્ચર એન્ડ પ્રોસેસ ફૂડ પ્રોડકશન એક્સપોર્ટ ડેવલપમેન્ટ ઓથોરીટી મીટ કન્સાઈમેન્ટના ચેરમેન દેવેન્દ્ર કુમારના જણાવ્યા પ્રમાણે તમામ કંપનીઓને જ્યાંથી ભેંસના માંસની નિકાસ થાય છે ત્યાં તમામ દસ્તાવેજોની ચકાસણી કરવા

કહેવાયું છે. ઓલ ઈન્ડિયા લાઈવ સ્ટોક એક્સપોર્ટ એસોસિયેશનના અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે રાતોરાત ફુટી નીકળેલા નિકાસકારો દ્વારા ગેરકાયદે ગાયના માંસની નિકાસ કરાતી હોવાનું જાણવા મળ્યું છે. તેઓ ભેંસના માંસના નામે આ નિકાસ કરી રહ્યા છે. દક્ષિણના રાજ્યોમાં માંસની જરૂરીયાતને પહોંચી વળવા પશુઓની હત્યાની છુટ અપાઈ છે જેનો દુરપયોગ થાય છે.

દરિયાઈ મુસાફરી માટે ઉપયોગમાં લેવાતા સૌથી વિશાળ જહાજ તરીકે ૧૯૩૮માં નિર્માણ પામેલું ક્વીન એલિઝાબેથ ફુઝ લાઈનર હતું.

૧૯૬૮માં બ્રિટીશ રેલરોડ સિગ્નલ એન્જનીયર જે. પી. નાઈટ ટ્રાફિક સિગ્નલની શોધ કરી હતી.

જાહેરાત માટે સંપર્ક કરો

આપની વ્યવસાયલક્ષી કે લગ્ન સંબંધી, જાહેરાત વિશાળ વાયક વર્ગ સુધી ઝડપથી પહોંચાડવા માટે અમારો સંપર્ક કરો.
નવજીવન સાપ્તાહિક
9825169386

સેરેના ચેરીટેબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત

ફેર કોમ્પ્યુટર સેન્ટર

ફક્ત રૂ. ૨૦૦/-માં કોમ્પ્યુટર શિક્ષણ... સાથે ઈંગ્લીશ સ્પીકીંગ ફ્રી. માત્ર બહેનો માટે જ ચાલતો કોમ્પ્યુટર ક્લાસ,
કોમ્પ્યુટરમાં સાક્ષર બની ઉજવળ ભવિષ્ય બનાવો.
હેડ ઓફિસ :- ૧૧, તેજેન્દ્ર કોમ્પ્લેક્ષ, હાટકેશ્વર સર્કલ પાસે, હાટકેશ્વર, અમરાઈવાડી, અમદાવાદ-૩૮૦૦૨૬. મો. નં: ૯૮૨૨૫૨૭૪૧૭૫
બ્રાન્ચ ઓફિસ :- ૧૪ સેલર, સરદાર કોમ્પ્લેક્ષ, સમજુબા સ્કૂલ સામે, ગોવિંદવાડી, ઈસનપુર અમદાવાદ. મો. નં: ૯૮૮૮૦૭૨૮૮૧



ભુખ્યા કાજે ભોજન બનજે

મિલક નગરી તરીકે જાણીતું શહેર એટલે આણંદ. આ શહેરનું પાડોશી નગર વલ્લભવિદ્યાનગર છે. વિદ્યાનું ધામ વિદ્યાનગરમાં હજારો વિદ્યાર્થીઓ વિદ્યા લઈ રહ્યા છે., લઈ ચુક્યા છે અને ભાવિ પેઢી તૈયાર થઈ રહી છે. વિદ્યાનગરનું મુખ્ય મથક આણંદ તેથી આણંદમાં જ મોટે ભાગે કચેરીઓનું મુખ્ય વહીવટ થાય છે. આણંદનું નામ આવે એટલે અમુલની ડેરીની યાદ અચુક અપાવે. આણંદમાં અમુલ ડેરી આવેલી છે જે એશિયાની સૌથી મોટી ડેરીઓ પૈકીની છે. આજે ઘેર બાળકોમાં એક જાહેરાત પ્રખ્યાત બની હોય તો તે છે 'અમુલ દુધ પીતા હું ઈન્ડિયા'. આ ડેરીને ઉગમણે જઈએ એટલે એક મોટું રેલ્વે સ્ટેશન આવેલું છે. રેલવે સ્ટેશનના પગથિયે લાખોની મેદની ગઢ ઉતર કરતી જોવા મળતી હોય છે. આસપાસ વસતા લોકોને ટ્રેનનો અવાજ સાંભળવાની આદત પડી નથી પણ ટેવાઈ ગયા છે. આ રેલવે સ્ટેશન પર કોઈ વાતચીતમાં મશગુલ હોય છે. કોઈ મોબાઈલ દુનીયામાં હોય છે, કોઈ બે ખભે સામાનના થેલાઓ ભરાવીને જતું હોય છે. બાળકો ગમ્મત ગુલાલ કરતા હોય છે. આવા અનેક દૃશ્યામાં એક વરવું દેશ્ય હતું એક ચીથરેહાલ ભિખારીનું. ભિખારીના હાથમાં એક વાટકો હતો. વાળ અસ્ત વ્યસ્ત હતા. પગ, પગરખાં વિના હતા. કાયા અશક્ત હતી. તેના ભીખ માંગવા પરથી જણાતું હતું ભિખારીને કપડા એ પગરખાં કરતાં અત્રની જરૂર વધારે છે. ભિખારીએ ઘણાંય મુસાફરો પાસેથી ભીખની માંગણી કરી પણ કોઈ મુસાફરે કંઈ આપ્યું નહીં અને કોઈએ આંખ આડા કાન કર્યાં. કોઈએ મુખ ફેરવી લીધું અને કોઈએ ફાંગી નજરે જોઈ લીધું. ભિખારીને ભુખ અસહ્ય થઈ પડી આથી તે ભિખારી રેલવેની પટ્ટી પરથી ઉતર્યો. ટ્રેનનો આવવાનો સમય થઈ ચુક્યો હતો. રેલવે સ્ટેશનના બંને તરફના લોકોનું ધ્યાન તેના તરફ ગયું. લોકોને મનમાં ઘ્રાસ્કો પડ્યો કે હવે ભિખારીનું મોત નિશ્ચિત છે. ભિખારી પટ્ટી મધ્યે કોઈ મુસાફરે ફેકેલું ભોજન ઉપાડી એક એક કોળીયો મોંમાં નાખતો ભુખ સંતાપી રહ્યો હતો. આ બેનમુન દૃશ્ય રેલવે સ્ટેશન પર ઉભેલા સૌ મુસાફરો

જોઈ રહ્યા હતા.

આપણા દેશમાં હજારો માનવીઓ ભુખ્યા પેટે રાત્રે સુઈ જતા હોય છે. જિંદગીમાં ભુખ્યા પેટે સુઈ જઈને કેટલીય રાત્રિ આમ પસાર કરી હશે. કુટપાથ, રેલવે સ્ટેશન, બસ સ્ટેશન કે દુકાનોના ઓટલે વગેરે સ્થળોએ નિર્દન ભિખારીઓ સાર્દશ જોવા મળતા હોય ચે. અત્ર માટે જ્યાં ત્યાં રઝળવું પડતું હોય છે. ક્યાંક ભીખમાં મળતું હોય છે. તો ક્યાં ઝોળી ખાલી લઈને પરત આવવું પડતું હોય છે. દયામણા મુખે ઘરના ઉંબરે ઊભા રહી ઘડીક અત્રની માંગણી કરતા હોય છે. ભીખ માંગતા કોઈ ઘરમાં બે-ત્રણ રોટલી ખીચડી શાક મળી જતું હોય છે. જ્યારે કોઈ ઘરમાં ઠપકો મળી જતો હોય છે. તેમજ હડધુત કરી બારણાં વાસી દેવામાં આવતા હોય છે. આપણા રહેઠાણની આસપાસ સોસાયટીઓમાં એક વિહંગાલોકન કરીએ તો સાંજનું વાળું કરીને વધેલો ખોરાક એટલો બધો વધી જતો હોય છે કે એક- બે છોટા હાથી ગાડીઓ ભરાય જાય. શહેરનો વધેલો ખોરાક ભેગો કરવામાં આવે તો લગભગ પાંચ દશ ગાડીઓ ભરાય અને વધે.

ભુખ્યાને ભોજન મળે તે હેતુસર મધર ટેરેસા એક ટિનનો ડબ્બો લઈને જતાં આને દેવળમાં લોકોને કહેતાં તમારા ઘરમાં વધેલા ખોરાકને ફેંકી દેશો નહીં. કોલકત્તામાં સિસ્ટરો ટિનનો ડબ્બો લઈને લોકોના ઘરે જતા, વધેલો ખોરાક ઉઘરાવતાં અને ગરીબોને ખવડાવતાં. મધર ટેરેસા વિમાનમાં પરિચારિકાઓને કહેતાં કે જે વધો ખોરાક તમે મને આપી શકો છો તો હું મારી સાથે લઈ જઈશ. વધેલા ખોરાકની માંગણી કરીને તેઓ ગરીબ લોકોને ખવડાવતા. એક ધર્મગરુને મારે ઘણીવાર મળવાનું થાય છે. તેઓ ભોજન કરે ત્યારે તેમની થાળીમાં એકપણ અત્રનો દાણો વધેલો જોવા ન મળે છે પોતે આ નિયમ પાળે છે અને છાત્રાલયના બાળકોને નિયમનું પાલન કરાવે છે. તેઓ અત્રનો બગાડના થાય તેના પુરેપુરા આગ્રહી છે. મારી શાળાના એક શિક્ષક મિત્ર ભોજનાલયમાં જમવા બેસે ત્યારે ભોજન કર્યા બાદ તેમની થાળીમાં જાણે કે ભોજન લીધું ના હોય તેવી જોવા મળે છે. થાળીને ફરી સાફ

ના કરવી પડે તેવી હોય છે. છાત્રાલયમાં હતા તે વખતે એક કડક નિયમ હતો જમ્યા બાદ થાળીમાં અને આસપાસ એક પણ દાણો વધેલો ના હોવો જોઈએ. જે કોઈ ખોરાકનો બગાડ કરે તેને કડક નિયમ પ્રમાણે સજા પણ થતી.. કોલેજમાં હતા તે અરસામાં અમે સૌરાષ્ટ્રના પ્રવાસે ગયા હતા. પ્રવાસના સ્થળો નક્કી થયા હતા તેમાં જલારામ બાપાનું મંદિર વિરપુર પણ હતું. મેં વિરપુર પહોંચ્યા ત્યારે અંધારાનું સામ્રાજ્ય સ્થપાઈ ચુક્યું હતું. ભુખ કકડીને લાગી હતી. પેટ કહે હવે મારુજ કામ. વીરપુરમાં અમને ભોજનની વ્યવસ્થા થઈ ગઈ હતી. વીરપુરમાં ધામમાં જે કોઈ ભક્તો, પ્રવાસીઓ આવે તેને ભોજન કરાવે છે. અને દીનદુઃખી ભુખ્યાને પણ ભોજન કરાવે છે. તાજેતરમાં જ મેં એક દુર્લભ ફોટો જોયો. એક મુસાફર બહેન એક નિ:વસ્ત્ર અને દેહ સાથે ચામડી ચોંટી ગઈ હતી તેવા નિર્દન બાળકને બિસ્કીટ ખવડાવી અને ઠંડું પાણી પીવડાવી રહી હતી.

કવિ કરસનદાસ માણેક આપણને ખુબ સારી પંક્તિ આપી ગયા છે. ભુખ્યા કાજે ભોજન બનજે. તરસ્યાનું જળ થાજે. કવિના શબ્દોમાં બળ છે મર્મ એ છે કે ભુખ્યા-તરસ્યા માનવીને પડખે ઉભા રહો. આપણે બત્રીસ-તેત્રીસ વાનગીઓનું ભોજન આરોગીએ ત્યારે કોઈ પાડોશમાં ભુખ્યું કે અર્ધ ભુખ્યું સુઈ ગયું હોય છે. આપણા માનવ બંધુઓ પર એક નજર નાંખીએ. આપણું થોડું સુખ જતુ કરીને બે મુઠ્ઠી જાર બીજાને આપીએ અન ભુખ્યા કાજે ભોજન બનીએ.

મથુર વસાવા

દેશની સેનામાં ૩૦ વર્ષની સેવા આપનાર અધિકારીને નાગરિકતા પુરવાર કરવા નોટિસ અપાઇ તે સરકારી ખાતાની બેરહમી અને બેદરકારીતાનો બેનમુન નમુનો દર્શાવે છે

આસામમાં રહેતા ભારતીય સેનાના જુનિયર કમિશનર અધિકારી તરીકે તા. ૩૦ સપ્ટે. ૨૦૧૬ના રોજ નિવૃત્ત થયેલા અધિકારી મોહમંદ અઝમલ હકને તેમની નાગરિકતા પુરવાર કરવા નોટીસ અપાઈ છે. તેમના જણાવ્યા મુજબ આસામની પોલીસે તેમને તેમની ભારતીય નાગરિકતા પુરવાર કરવા નોટીસ આપી છે. અને કહ્યું છે કે હું ગેરકાયદે બાંગલા દેશી ઘુસણખોર નથી તે સાબિત કરો. તેમણે જણાવ્યું હતું કે ફોરેનર્સ ટ્રિબ્યુનલ તરફથી નોટીસ મળી છે અને મને કહેવામાં આવ્યું છે કે મારો સમાવેશ શંકાસ્પદ મતદારોની કેટેગરીમાં કરાયો છે. નોટીસમાં આરોપ મુકવામાં આવ્યો છે કે હું ૧૯૭૧માં બાંગલાદેશથી ભારતમાં ઘુસી આવ્યો હતો અને હકે જણાવ્યું હતું કે ભારતીય સેનામાં ૩૦ વર્ષથી વધુ સમયની સેવા બજાવ્યા બાદ મારી સાથે કરાયેલ વર્તણૂક થી હું ભારોભાર વ્યથિત છું. ૨૦૧૨માં પણ મને આ પ્રકારની નોટીસ મળી હતી અને મારો સમાવેશ શંકાસ્પદ મતદારોની યાદીમાં છે તે સમયે પણ મેં તમામ દસ્તાવેજો રજૂ કર્યા હતા અને ટ્રિબ્યુનલ કોર્ટે મને ભારતીય નાગરિક જાહેર કર્યો હતો. તો ફરીથી આ પ્રકારની નોટીસ અને નાગરિકતા પુરવાર કરવા તમામ દસ્તાવેજો સાથે હાજર રહેવાનો આદેશ આપવાનો મતલબ શું હોઈ શકે ?

જાણવા જેવું !

ઓસ્ટ્રેલીયામાં આવેલો આર્યસ ખડક દરરોજ રંગ બદલે છે.

વિશ્વની પ્રથમ ક્રિકેટ ટેસ્ટ મેચ ૧૮૭૬-૭૭માં ઓસ્ટ્રેલીયા અને ઇંગ્લેન્ડ વચ્ચે રમાઈ હતી. આ પ્રથમ ટેસ્ટ મેચમાં ઓસ્ટ્રેલીયન ખેલાડી સી. બેનરમેને ઇંગ્લેન્ડ સામે ૧૬૫ રન કર્યા હતા. અને તે પણ નોટઆઉટ રહીને.

ઓરગાનોમાં આવેલા પોર્ટલેન્ડ શહેરનું નામ ૧૮૪૪માં સિક્કો ઉછાળીને નક્કી કરવામાં આવ્યું હતું. ભારતમાં સૌથી વધુ હળદર

આંધ્રપ્રદેશમાં થાય છે.

ભારતમાં કપાસ અને મગફળીનું સૌથી વધુ ઉત્પાદન ગુજરાતમાં થાય છે.

કાર ભાડે મળશે



લગ્ન તેમજ શુભ પ્રસંગ માટે ડિઝાઇનર કાર મળશે



મોબાઇલ :

૮૫૧૧૮૯૯૧૯૭

લિમોઝીન,

બીએમ ડબલ્યુ , ઓડી , મર્સીડીઝ તથા અન્ય મેરેજ કાર મળશે



AGNELO FREE MARRIAGE SERVECES, INDIA

agnelofreemarrriagebureau@gmail.com.

parmar_kanu2002@yahoo.co.in

http://jagadishchristian.com/

Conact No.0091 9824489344,

(R)0091-2692-260332

જાહેર ખબરુના ભાવ

આખુ પાન	રૂ. ૧૦૫૦૦	અર્ધું પાન	રૂ. ૫૦૦૦
૧/૪ પાન	રૂ. ૨૫૦૦	૧/૮ પાન	રૂ. ૧૦૦૦
વાર્ષિક પેનલ	રૂ. ૭૨૦૦	માસિક પેનલ	રૂ. ૧૦૦૦

ટચુકડી જાહેરાત રૂ. ૫૦૦

વ્યવસાયિક જા.ખ. રૂ. ૬૦ કો.સે.મી.

આપની કોઇપણ પ્રકારની જાહેર ખબરો સંપૂર્ણ વિગત સાથે મોકલી આપી , વિશાળ વાચક વર્ગ સુધી પહોંચાડો. જાહેરખબર દર મંગળવારે કાર્યાલય પર પહોંચાડવી

સંપર્ક : ૯૮૨૫૧ ૬૬૩૮૬, ૦૭૯-૬૫૨૧૪૭૫૬

ગ્લોરી કેટરીંગ સર્વીસ

આપને ત્યાં ઉજવાતા માંગલિક પ્રસંગો જેવાકે સગાઇ, લગ્ન, રિસેપ્શન, બર્થડે પાર્ટી તથા નાના મોટા જમણવારોમાં જમણ અંગેની તમામ વ્યવસ્થા વ્યાજબી ભાવે કરી આપીશુ. શુદ્ધ, સાત્વીક, સ્વાદિષ્ટ રસોઇ માટે એકવાર મુલાકાત ગોઠવો અને નિશ્ચિત બની આપના પ્રસંગનો અનેરો આનંદ માણો

ચિંતા વગરનો પ્રસંગ એ જ પ્રસંગનો આનંદ

સંપર્ક:

એ. એમ. મેકવાન

૮/૪૪, આશા એપાર્ટ, કિરણ પાર્ક પાસે, નવા વાડવ, અમદાવાદ-૧૩

ફોન નં. ૨૭૫૫૯૦૮૩ મો. ૯૩૭૫૨૦૯૨૪